



Выходит с 1 января 1991 года
Пять раз в неделю, кроме
воскресенья и
понедельника

№ 8 (259) 1992 год ПЯТНИЦА

Январь 10

Цена: подписная 15 коп., розничная 35 коп.

Актуальная тема

НА ЛЬГОТЫ НАДЕЙСЯ, А САМ НЕ ПЛОШАЙ

Итак, цены отпускаются на свободу, рубль стал «плавающим», и за ним нам теперь вряд ли угнаться. И какими бы горькими вздохами ни сопровождалась наша сегодняшняя жизнь, альтернативы либерализации цен нет. Логика действий авторов нынешней программы экономической реформы проста — сначала стабилизировать рубль, то есть уравнять денежную и товарную массы, а потом двигаться вперед. Правда, и противники такого вхождения в рынок у нас немало, но весь опыт развития западных стран свидетельствует, что рано или поздно цены на товары придется повышать. Увы, они у нас до сих пор не соответствовали реальной себестоимости произведенной продукции, а значит, тормозили развитие производства.

Стабилизация кредитно-финансовой системы — всего лишь первый шаг к цивилизованному рынку. В принципе она не приведет к процветанию, поскольку в конечном итоге наше благосостояние будет зависеть от того, как заработают предприятия, выпускающие товары. Следовательно, нам уже сегодня нужно сделать все, чтобы производственная сфера четко включилась в рыночные отношения. Реформа будет обречена на провал, если мы не перестроим структуру производства, поскольку она у нас в основном ориентирована на выпуск средств производства, а не товаров народного потребления, если мы не уберем все преграды на пути негосударственных форм собственности, поскольку без настоящей конку-

ренции на потребительском рынке не будет и эффективных стимулов в работе хозяйственного комплекса. Ситуацию хорошо понимают Президент, в Верховном Совете, правительство. Решения опубликованные в последнее время Законами «О разгосударвлении и приватизации», «Об аренде», ряд указов Президента, нацеленных на обслуживание рыночных отношений. В стадии последней доработки другие законодательные акты — законы об индексации, несостоятельности и банкротстве, о биржах и ценных бумагах, валютном регулировании. Причем, внедряя рыночные отношения, руководство республики учитывает, что они на первых порах окажутся тяжелым ударом для большинства людей.

Именно поэтому вслед за «рыночными» указами и постановлениями приняты соответствующие решения по социальной защите населения. Среди них особое место занимает постановление Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан «О защите потребителей в купонной системе в торговле», указы Президента «О мерах по социальной защите населения в связи с либерализацией цен», «О дополнительных мерах по социальной защите работников отгонного животноводства (каракулеводства, овцеводства, табуного коневодства и верблюдоводства)». Они предусматривают значительное повышение заработной платы

работникам бюджетных организаций, увеличение стипендий студентам вузов, учащимся техникумов, профтехучилищ, пенсий пенсионерам, ряд льгот этим и другим категориям трудящихся. По предварительным расчетам Кабинета министров при Президенте республики, расходы, связанные с социальной защитой населения, в этом году составят примерно 20,2 миллиарда рублей. То есть большая часть доходов, полученная за счет введения свободных цен (приблизительно 27 миллиардов), пойдет на поддержание минимального прожиточного минимума узбекистанцев.

В прогнозных расчетах госбюджета республики на этот год особое место занимают статьи расходов на просвещение, науку, культуру (11,1 миллиарда рублей), на дотации в связи с повышением цен на медикаменты и питание детей (4,4 миллиарда), на повышение заработной платы согласно указам Президента (11,5 миллиарда), компенсации детям по 40 рублей (2,7 миллиарда), компенсации на удорожание одежды для детей, школьной формы (4,4 миллиарда рублей). Нелишним заметить, что на такие расходы республиканское правительство пошло, несмотря на рост бюджетного дефицита — он по сравнению с прошлым годом, предположительно, возрастет на 5,2 миллиарда рублей.

Конечно, такая забота руководства республики не сможет снять всех наших финансовых проблем — разве ныне угоняешься за ценами. Но она наверняка поможет уйти от беспроблемного существования. А достаток, если говорить всерьез, придет лишь тогда, когда мы начнем работать засучив рукава. Законы рынка тем и хороши, что они заставляют шевелиться каждого члена этого рынка, ноги, голову. Так что давайте работать.

Л. СОН.

УЧАСТНИКАМ ЗАСЕДАНИЯ АССОЦИАЦИИ БИРЖ СРЕДНЕЙ АЗИИ И КАЗАХСТАНА

Приветствуя создание Ассоциации бирж Средней Азии и Казахстана, хочу выразить ее инициаторам и организаторам чувства благодарности и признательности. Высокая цель — возродить и обратить на благо своих народов дух предприимчивости, инициативы, деловой хватки в столь критический период развития каждого суверенного и независимого государства Содружества — не может не вызвать поддержки и участия всех, кто на деле стремится

вывести экономику из тяжелого экономического кризиса. Нам сегодня необходим простор для развития творческого потенциала людей, направленного на создание современных форм организации производства, торговли, финансов, развитие равноправных и взаимовыгодных связей с партнерами любого государства мира.

Путь к этому только один — через активное развитие рыночных отношений, поддержку предпринима-

тельства, мелкого и частного бизнеса, дающих солидный шанс преодолеть кризис, стабилизировать финансовую систему, наполнить потребительский рынок товарами и услугами. Успехов и удачи вам в сложном, но крайне важном для всех наших народов, каждой семьи, каждого живущего на нашей земле человека деле.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан.

РАБОТАЕТ
ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
КАРАКАЛПАКСТАНА
НУКУС, 9 января. (УзТАГ).
Сегодня начала работу седьмая сессия Верховного Совета Каракалпастана. Депутатам предстоит утвердить официальные наименование и герб Республики Каракалпастан, принять законы о внешнеэкономической деятельности, об иностранных инвестициях, о средствах массовой информации, о предпринимательстве, специальных экономических зонах,

концессии, занятости населения, о кооперации, аренде, свободе совести и религиозных организациях, о физической культуре и спорте. Депутатам предстоит внести изменения и дополнения в Конституцию (Основной Закон), решить другие вопросы.

КРЕПНУТ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ СВЯЗИ

В Ташкенте 8 января подписано соглашение между правительствами Республики Таджикистан и Республики Узбекистан о торговом экономическом сотрудничестве на 1992 год.

В соглашении предусматривается осуществлять торговые экономические взаимоотношения между двумя республиками в рамках единого экономического пространства на основе равноправного партнерства и взаимной вы-

годы. Соглашение предусматривает до 15 января 1992 года завершить заключение хозяйственных договоров на поставку продукции предприятиями и организациями, расположенными на территории республики.

В рамках соглашения предусмотрена единая политика ценообразования и регулирования цен, заграждающая взаимные расчеты по поставкам продукции и товаров

на 1992 год. В церемонии подписания соглашения приняли участие первый заместитель премьер-министра Республики Таджикистан Д. Каримов, заместитель Председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан Т. Шарипов, руководители министерств и ведомств Таджикистана и Узбекистана.

(УзТАГ).

Подсобное — не второстепенное

НЕ СИДЕТЬ СЛОЖА РУКИ

Еды на их столах в нынешнем году прибавится — в этом убеждены члены трудового коллектива Кашкадарьинского областного специализированного предприятия «Автотехобслуживание».

На чем зиждется подобная уверенность!

На конкретных расчетах, произведенных экономистами, солидной финансовой базе и, конечно же, нашем желании не завязеть от превратностей судьбы. Мы получаем неплохую ежемесячную прибыль, заслужили доверие клиентов.

Затраченные усилия и оплачиваются соответственно. Но мы поняли, что за ценами на базарах никак не угнаться, как бы ни поднимали зарплату. То же, что получаем по талонам, явно не хватает. Таким образом и пришли в коллективе к мысли организовать собственный подход. А чтобы не повторить ошибок предшественников, дело решили поставить с размахом. В одном из совхозов Мубарекского района взяли

в долгосрочную аренду 80 гектаров неудобий, в основном барханных песков, пригодных только для отгонного животноводства. Подвезли два вагончика для строителей, приобрели три трактора, плуги и бороны.

За дело взялись с энтузиазмом. Систематически устраивали суботники, наши мастера с охотой выезжали помогать строителям. В прошлом году целую вспашку, провезли планировку. Специалисты предприятия электрифицировали строения, объекты, помогли с надводкой водоснабжения, созданием ирригационной сети. Всего на обустройство и строительство потратили 537 тысяч рублей.

Закупили 30 голов круп-

ного рогатого скота, 240 баранов и коз, разместив их во временных овчарнях. На 80 гектарах пахотного клина засеяли богатые ячмень и пшеницу, а также люцерну. Подобрали дюжину, имевших прямое отношение к животноводству.

Так что же мы ожидаем от подсобного хозяйства? Если все будет идти так, как запланировали, то 1992 год должен принести доход в 360 тысяч рублей. Но главное, конечно, получаемая продукция. С марта начнем выдавать сотрудникам парное молоко, а всего его произведем не менее 9 тысяч килограммов мяса. Ожидается приплод 300 ягнят, часть которых останется в отаре, часть пойдет на смушки.

Нынешней весной посадим плодовые деревья, лук, овощи, бахчевые. Вся выращенная продукция пойдет ремонтникам. В начале я уже говорил, что планы наши достаточно реалистичны. При их осуществлении мы рассчитывали только на собственные силы, средства коллектива. Это и должно принести желаемый результат, помочь выстоять и при переходе на рыночные отношения.

И. АСАДОВ,
директор Кашкадарьинского ОСП «Автотехобслуживание».

Туркменистан не претендует на подчинение себе армии, но и не отказывается от снабжения ее. Таким образом, пока не будет найдено политическое решение проблемы на уровне президентов независимых государств, расчленение армии не принесет ничего хорошего ни каждому отдельному государству, ни всем вместе.

То, что произошло в Грузии, педагог комментирует так:

— К власти в Грузии пришел бывший диссидент, человек с ореолом борца с тоталитарной системой. Именно это стало решающим при избрании его большинством народа на высший пост Президента. Но, взяв власть в свои руки, он стал прибегать к методам и средствам, которые еще недавно использовались те, с которыми он вступил в смертельный конфликт. Он пренебрег проблемами национальных меньшинств, отстранил от себя своих недавних соратников, стал преследовать инкомисьянских, создавая ситуацию, очень похожую на ту, что показана в широко известном фильме грузинских кинематографистов «Покаяние».

Такие вот мнения. События последних дней свидетельствуют о том, как живуче в нас наследие тоталитаризма.

А. ТАНХЕЛЬСОН.

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ УЗБЕКИСТАНА

Учитывая необходимость оперативного рассматривания комплекса вопросов, связанных с переходом экономики республики на рыночные отношения, введенным в Узбекистане купонным и обесценением мер, которые должны быть приняты в связи с либерализацией цен, проводимой в других республиках — членах СНГ, принято решение продолжить пленарное заседание внеочередной девятой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан в понедельник, 13 января, а не 16 января, как сообщалось ранее. Сессия начнет работу в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Республики Узбекистан. Регистрация депутатов будет производиться 12 января с 9.00 часа до 18.00 часов и с 8.00 часов 13 января в фойе зала заседаний Верховного Совета Республики Узбекистан.

Экспресс-телеграф

ГАМСАХУРДИЯ ВОЗМУТИЛ две влиятельные группировки — бывших коммунистов и грузинскую мафию. Оборав связи с центром, он угрожал первым перекрыть источник влияния на события в республике. А мафия оказалась перед угрозой потери легкого доступа на рынки России и других членов СНГ — так прокомментировал события в Грузии «Дейли телеграф» (Великобритания).

В НЕБЕ ХОРВАТИИ самолеты ВВС ЮНА сбили вертолет с наблюдателями Европейского сообщества. По одной из версий, это произошло по ошибке, так как эта часть воздушного пространства порой используется авиацией для поставок в Хорватию нелегальных партий оружия.

ОТНЫНЕ ВСЕ ДОБЫВАЕМЫЕ в Казахстане благородные металлы будут принадлежать ее народу — первые слитки золота и серебра, выплавленные из казахстанской руды, переданы республиканскому Гохрану.

КОМАНДУЮЩИЙ ЧЕРНОМОРСКИМ ФЛОТОМ адмирал И. Касатонов на пресс-конференции заявил, что флот Украины, контролируем. Он находится под управлением главнокомандующего ВМФ В. Червнина, главнокомандующего Вооруженными Силами СНГ Е. Шапошников и выполняет возложенные на него задачи.

ОФИЦЕРЫ ГРОЗНСКОГО ГАРНИЗОНА потребовали от чеченского лидера Д. Дудаева обеспечить полную безопасность всех военнослужащих и членов их семей.

ОБОСТРИЛАСЬ ОБСТАНОВКА на границе с Ираном в Закавказье. На днях здесь задержано 25 нарушителей границы, 17 из них — иранские граждане.

В ЭСТОНИИ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ прекратить снабжение расквартированных здесь Советских Вооруженных Сил хлебопродуктами и мучными изделиями. Причина — Россия не выполняет своих обязательств по поставкам в республику зерна.



Рис. Ю. ШАКИРОВА.

ПАМЯТНИК ГЕОРГИЮ ДИМИТРОВУ демонтирован в Софии. На очереди — демонтаж бюста маршала Федора Толбухина.

А В ГОРОДЕ ЛЕНИНОГОРСКЕ (Казахстан) памятник В. И. Ленину повержен сильным взрывом аммонала.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РЕФЕРЕНДУМА по вопросу о государственной независимости Азербайджана. За независимость проголосовало 99,58 процента от числа участников референдума, против — 0,2 процента.

В НОВОМ ГОДУ ЖИТЕЛИ ЛИТВЫ в целях самообороны получили возможность приобрести и хранить огнестрельное оружие.

ПЕРВУЮ ГРУППУ ОТДЫХАЮЩИХ принял открытый недавно новый лечебно-профилактический санаторий имени Авиценны в Советском районе.

ПОСЛЕДНЯЯ НОВОСТЬ: заметно посвежевший после обморока на официальном банкете в Токио президент США Джордж Буш заявил, что полностью оправился и чувствует себя хорошо. И сказал, что у него был «просто грипп», которым может заболеть каждый.

В АНДИЖАНЕ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ товарно-сырьевой биржи «Андижон». На продажу выставились сухие вина местного разлива, заграничные видеокамеры, товары длительного пользования и многое другое. Первым проданным товаром оказалась вместительная телюлка.

В КОКАНДЕ ОТКРЫЛСЯ ФИЛИАЛ узбекского молодежного инновационно-коммерческого банка «Шелковый путь». Главная цель банка — кредитование перспективных идей, проектов и предложение молодых ученых и специалистов.

В ОБЪЕДИНЕНИИ «НАВОИАЗОТ» освоен выпуск экстракта крапивы. Он используется при производстве шампуня, лака для волос, лосьона, выпускаемых в объединении.

В ПОЛКУ ГАЗЕТНЫХ ИЗДАНИЙ РЕСПУБЛИКИ ПРИБЫЛО. Им стала независимая газета «Рокходром», рассчитанная для читателей современной музыки. В первом номере еженедельника читатель найдет материалы и на общественно-политическую, экономическую тему.

УЧЕНЫЕ ИЗ НИИСТРОМПРОЕКТА, исследовав состав пород Зинебулакского месторождения, сделали вывод, что карбонатный резинит годен для использования в кабельной, лакокрасочной, резинотехнической, пищевой, медицинской, строительной отраслях.

ПЕРВОЕ ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ появилось в колхозе «Узбекистан» Янгйбазарского района. Здесь шьют брюки, вяжут джемперы, костюмы.

ФИРМА «АГРОИНВЕСТ-ПОИСК»

Работа и жилье в российских селах!

Обращаться: 103009, Москва, ул. Неждановой, д. 8/10, к. 1, под. 3. Телефон: 229-10-84.

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Ташкент, Президенту Республики Узбекистан
КАРИМОВУ Исламу Абдуганиевичу

От всего сердца поздравляю Вас с заслуженной победой на осенних президентских выборах. Народ Кыргызстана всей душой болел за Вашу победу, хотя она и не вызвала у нас особых сомнений.

Ваше избрание на пост Президента Республики Узбекистан воспринимается как гарант дальнейшего развития подлинно дружеских добрососедских отношений. История давно сделала свой выбор, на протяжении тысячелетий наши народы жили бок о бок, и дальнейшее укрепление подлинно братских отношений — наш священный долг. Успехов и здоровья Вам на Вашем столь высоком и ответственном посту.

С глубоким уважением
М. ШЕРИКУЛОВ,
Председатель Верховного Совета Республики Кыргызстан.

От имени многотысячного коллектива концерна «Водстрой», его правления и от себя лично сердечно поздравляю Вас с избранием Президентом Республики Узбекистан. Результаты всенародных выборов подтвердили доверие народа Вашей многогранной республике и проводимой Вами экономической, социальной и национальной политике.

Мы давно знаем Вас как активного политического деятеля и высококвалифицированного хозяйственного руководителя, внесшего большой вклад в развитие народного хозяйства республики и укрепление межреспубликанских отношений. Особо отмечаем Ваше заинтересованное участие в прогрессе модернизации и водного хозяйства. Наш концерн готов и впредь работать вместе с Вами для укрепления этой жизненно важной отрасли.

Доброго здоровья Вам и успехов в работе на высшем государственном посту Республики Узбекистан.

С уважением
председатель правления концерна ПОЛАД-ЗАДЕ.

Позвольте от имени работников Министерства сельского хозяйства Республики Таджикистан и от себя лично поздравить Вас — впервые в истории всенародно избранного Президента братской Республики Узбекистан. Выбор народа Узбекистана — это яркое свидетельство поддержки Вашей политики, направленной на сохранение стабильности, углубление экономических реформ, утверждение в обществе принципов демократии, гуманизма, свободы и социальной справедливости. Именно так коринились народы — держане оценивают Вашу деятельность, направленную на повышение их благосостояния и заинтересованности в труде.

Труженики сельского хозяйства Таджикистана твердо намерены и впредь восторженно развивать исторически сложившиеся связи со своими коллегами и друзьями в Узбекистане, крепить братскую дружбу, наполняя ее новым содержанием в соответствии с сегодняшними реалиями. Желаем Вам крепкого здоровья и успешной работы в столь сложном и динамичном времени на высоком посту Президента Республики Узбекистан.

С уважением
министр сельского хозяйства Республики Таджикистан,
народный депутат

В. ВАХИДОВ.

Многотысячный коллектив горняков, обогатителей и металлургов Алмалыкского горно-металлургического комбината горячо и сердечно поздравляет Вас с избранием на пост Президента независимого государства Узбекистан. Труженики комбината уверены, что все Ваша многогранная деятельность будет направлена на повышение благосостояния народа и процветание республики. Примите от всего коллектива пожелания крепкого здоровья, успешного осуществления намеченных планов, программы социально-экономического развития Узбекистана.

Было бы что сорттировать

На Навоийской текстильной фабрике запущена линия по сорттировке 16 тысяч ящ в час. Смонтировать ее помогли специалисты фирмы-изготовителя из Голландии. Использование техники на этой операции позволило освободить от монотонного труда 60 девушек. Для них найдут новые рабочие места. Вопрос: найдется ли столько ящ, чтобы не престанвал производственный сорттировщик?

(УзТАГ).

События, суждения

Груз прошлого еще при нас...

Теперь мы живем в независимых суверенных государствах. Все у нас не «наше», как было раньше, а «свое». Общими остались разве что еще дышащий на ладан, подпираемый собственными купонами, чухлый рубль и пока еще открытые границы, для пересечения которых не требуется виз и заграничных паспортов.

Но бурно обсуждая все, что происходит у нас, мы столь же горячо обсуждаем и то, что происходит «у них». И тут ничего не попишешь. Сердцу не прикажешь вот так, за здорово живешь, в одночасье почувствовать себя отрезанным ломтем.

Почти три четверти века мы ощущали себя гражданами супердержавы, и если в одном ее уголке происходило что-то из ряда вон выходящее, то это незамедлительно находило немалый живой и заинтересованный отклик в другом. Я это говорю к тому, что мы, привыкшие мыслить «теми» масштабами, и сегодня еще не расстались с этим своим чувством, когда... «человек проходит как хозяин необъятной родины своей». Хотя эта сладкая, проназванная всеми всеобщим трепетным восторгом песенная строчка перекрывалась другой, не

столь широко известной, горькой и правдивой, как откровение, поэтической строчкой: «Мы живем под собою не чуя страны». И сегодня, как это ни парадоксально на первый взгляд при нынешних реалиях, когда рушится «все и вся», народы начинают ощущать под собой твердую почву, на которой, дай Бог, в конце концов они почувствуют себя хозяевами своей судьбы.

А хозяевам в одном регионе нашего бескрайнего пространства далеко не безразлично то, что происходит в другом. Сегодня в Узбекистане помимо купонных, призванных защитить интересы потребителя внутри республики от заезжих «денежных мешков», у всех на устах две главные темы. Это — судьба Черноморского флота, где несут службу и наши юноши, и то, что произошло в Грузии, где вооруженная оппозиция свергла законно избранного большинством голосов Президента, где пролилась кровь...

По этим непростым вопросам я беседовал с пенсионером у kiosка «Союзпечати», закупившим по нынешним бешеным ценам целый ворох газет, с учителем-историком, который, идя в

школу, предчувствует, о чем сегодня спросит его питомцы, ученик-политолог, чья точка зрения мне показалась весьма интересной. И вот получился такой микросрез общественного мнения.

Ситуация, в которой сегодня оказались наши Вооруженные Силы... Все это было бы смешно, если бы не было так грустно, — заметил ученик. — Ведь тот же Черноморский флот является детищем всех республик, защищает внешние границы Содружества Независимых Государств. Следовательно, должен принадлежать всем, а не отдельно взятой республике.

То, что армия оказалась сегодня бесхозной, — это факт, — замечает пенсионер. — Совету Независимых Государств она не подчиняется. Нужно срочно искать инструмент такого подчинения. Действенный инструмент. Как же быть в такой ситуации? Может быть, каждому субъекту СНГ создавать свои вооруженные силы? Но сможет ли он (этот субъект) их «переварить»? Сможет ли содержать? В этом смысле мудро, на мой взгляд, поступили в Туркменистане, имеющему внешние границы огромной протяженности. Суверенный

Указ Президента Республики Узбекистан

«О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

В целях повышения роли и ответственности органов юстиции активизации законодательной деятельности, улучшения юридического обслуживания населения, защиты конституционных прав и законных интересов граждан:
1. Преобразовать союзно-республиканское Министерство юстиции Республики Узбекистан в Министерство юстиции Республики Узбекистан.

Для осуществления этих функций Министерство юстиции Республики Узбекистан вправе в установленном порядке вступать в переговоры и заключать договоры и соглашения с соответствующими государственными органами и юридическими учреждениями других республик и иностранных государств, а также с международными организациями.
Министерству юстиции Республики Узбекистан в двухмесячный срок подготовить с участием других государственных органов положения о Координационном совете по правовой политике Республики Узбекистан.

на территории республики особо режимные объекты.
5. Обязать министерства, государственные комитеты и ведомства Республики Узбекистан при издании в пределах своей компетенции нормативных актов проводить единую правовую политику, направленную на обеспечение конституционных прав и законных интересов граждан.
6. Исполкомам местных Советов народных депутатов в трехмесячный срок оказать помощь в обеспечении судов, нотариальных контор, органов загса и юридических консультаций адвокатов зданиями, сооружениями, транспортными средствами и оргтехникой.
7. Внести предложение в Верховный Совет Республики Узбекистан о рассмотрении вопроса по разделению Министерства юстиции правом законодательной инициативы.

Настоящий указ вступает в силу с момента его подписания.
Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ
г. Ташкент, 8 января 1992 г.



Фоторепортаж СТАБИЛЬНАЯ РАБОТА

В традициях этого коллектива, недавно отпраздновавшего свой 50-летний юбилей, наступил особый день. Без ссылок на объективные трудности, без лишнего словопереноса и вынужденного объединения «Узбексельмаш».
С оптимизмом встретили здесь начало рыночных отношений. Прежде всего позаботились о качестве продукции. Сегодня предприятие превратилось в мощное производственное предприятие сельско-хозяйственной техники, производства и очистки хлопчатника. Трудники села дадут высокую оценку умениям с маркой «Узбексельмаш».

Фото Э. Юлдашева.

Указ Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНАХ ПРОКУРАТУРЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с Законом «Об основах государственной независимости Республики Узбекистан» и в целях обеспечения высшего надзора за точным и единообразным исполнением законов на территории Республики Узбекистан, защиты конституционных прав и свобод граждан, суверенитета республики:
1. Преобразовать Прокуратуру Узбекской ССР союзно-республиканской прокуратуры Республики Узбекистан.

2. Образовать на базе Среднеазиатской транспортной прокуратуры, ее органов, действующих на территории Республики Узбекистан, Узбекскую транспортную прокуратуру, на правах областной прокуратуры, подчинив ее Прокуратуре Республики Узбекистан.
3. Прокуратуре совместно с Министерством финансов, Комитетом по экономии Республики Узбекистан в недельный срок проработать и внести в Кабинет министров предложения по структуре, финансированию и материально-техническому обеспечению органов прокуратуры республики.
Подготовить в месячный срок и внести на рассмотрение Верховного Совета Республики Узбекистан проект Закона «О Прокуратуре Республики Узбекистан».
4. Установить, что осуществление прокурорского надзора за исполнением законов в Министерстве по делам обороны, его управлениях и отделах на местах и во внутренних войсках, дислоцированных на территории республики, возлагается на прокурора Республики Узбекистан.

5. Настоящий указ вступает в силу со дня его подписания.
Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ
г. Ташкент, 8 января 1992 г.

Указ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ ТАШКЕНТСКИХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА И ФИНАНСОВОГО ИНСТИТУТА

За долгие годы добросовестного труда в развитии науки, подготовке высококвалифицированных специалистов народного хозяйства и активного участие в общественной жизни присвоены почетные звания:
«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»
Абдуллаеву Еркулу — проректору по учебной работе Финансового института;
Абдуллаеву Кудамату — заведующему кафедрой «Размещение производственных сил» Экономического университета;
Гулямову Садахорру Садахмедовичу — ректору Экономического университета;
Сафиевой Кумри — заведующей кафедрой высшей математики Финансового института;

кафедрой «Коммерция и маркетинг» средств производства» Экономического университета;
Салимову Хожиякбару — профессору Финансового института;
Сатыбалдыеву Абдурахману — профессору кафедры «Бухгалтерский учет» Финансового института;
Хакимовой Матлобе Абдуллаевне — заведующей кафедрой «Макроэкономика» Финансового института;
Шадманову Шеркулу — заведующему кафедрой Экономического университета;
Яхьяеву Касиму Абдуллахаджаевичу — профессору кафедры «Финансы» Финансового института;

БАЗАР ПОД КУПОЛАМИ
Празднично отметили ходжабабды и их гости открытие нового рынка. В его устройстве принимали участие представители почти всех трудовых коллективов города Ходжабаба и всего района.
Так, хашаром за два года возведено оригинальное сооружение с многочисленными куполами, отделанное в восточном стиле. Оно удачно расположилось в центре города у оживленной автомагистрали Андижан — Омш. На новом рынке в достатке торговые места, большой крытый зал, есть чайхана.
В день открытия нового рынка состоялась ярмарка-продажа сельхозпродукции и промышленных товаров.
(УзТАГ).
Андижанская область.



«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАУКИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Исраилову Джуре — заведующему кафедрой «Системы технологий» Финансового института;
Ким Мин Геру — доценту кафедры «Статистика» Финансового института;
Шанченко Ивану Васильевичу — доценту кафедры «Денежное обращение и кредит» Финансового института;

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Абдувахабова Артыкходжу — заведующему кафедрой Экономического университета;
Абдуллаева Алимджана Мирзаджановича — профессора Экономического университета;
Абдураимова Абдурашида Арислановича — декана финансово-экономического факультета Финансового института;
Алимова Александра Усамовича — профессора Экономического университета;
Алимова Адыла Алимовича — доцента Экономического университета;
Артурова Абдурахима — профессора Экономического университета;
Убакижанова Артыкбая — доцента Экономического университета;
Вадалбаева Икром Сайфуллаевича — заведующего кафедрой Экономического университета;
Вахидова Садыка — доцента Экономического университета;
Газибекова Дилшода Гулямовича — заведующего кафедрой Финансового института;
Зайнутдинова Мухитдина Хусановича — профессора Экономического университета;
Иминова Тахиржона Каримовича — директора Андижанского университета.

Актуальное интервью КАК УЗБЕКИСТАНУ ВОЙТИ В МИРОВОЕ СООБЩЕСТВО

В уютном, отделанном от больших дорог особняке в горах Чигана в эти дни работают 45 ведущих молодых экономистов республики. Они представляют различные научные школы — от авангардно-радикальной до консервативной. Зачем понадобилось радикально, а значит, не либерально тешиться? Об этом беседует корреспондент УзТАГ Л. Левин и заведующий отделом внешнеэкономических связей аппарата Президента Республики Узбекистан С. С. САФАРОВ.

— Садик Салимович, эта ситуация мне напоминает не давнее прошлое, когда несколько ведущих экономистов бывшего Союза — команда Явлинского — Шаталова — так же уединились для разработки новой эффективной модели хозяйствования... Правда, печальный конец этой истории тоже известен. А какую цель преследуют наши экономисты?
— Любое сравнение имеет изъяны. Не будем искать виновных в том, почему провалилась программа наших российских коллег... Мы настроены более оптимистично. Почему? Я остановился на этом вопросе.

Молодым экономистам, а я могу без преувеличения отметить, что это наши лучшие силы, предстоит решить несколько глобальных проблем. Они собрались, чтобы разработать конкретную программу социально-экономического развития суверенного Узбекистана, его вхождения в мировую рынок. Особое значение мы придаем их работе над вопросом коренного изменения внешнеэкономической деятельности. Сейчас он приобретает первостепенную роль. Возьмем, к примеру, такую проблему, как отмену портов. Нам нужно четко рассчитать, какой вид транспорта выгоднее использовать для взаимовыгодной торговли с зарубежными партнерами. И таких вопросов масса!

Ведь на протяжении многих десятилетий республика была глухой провинцией, экономика во многом была сорентирована на вывоз сырья. Однако с обретением независимости — политической и экономической — всталась серьезная задача: как Узбекистану войти в мировое сообщество, занять в нем достойное место. Понять, что на первых порах, без достаточного опыта не обошлось и без ошибок. Мне кажется, что в этом случае уместно сравнение с Польшей, которая, впервые в мире сумевшая выдвинуться в качестве конкурентоспособной продукции.

— Вы совершенно правы. Но у каждой страны есть своя специфика. Для нас наиболее остро стоит проблема кадров. Не только производителей, но, главное, занимающихся в сфере внешнеэкономической деятельности. Могу с уверенностью сказать, что стратегической линией разрабатываемой программы — сорентировать промышленную продукцию на экспорт. И тут, кстати, для нас очень интересен опыт Турции. Приведу один пример. Если в 1965 году 98 процентов экспорта там составляло сырье, то сейчас этот процент снизился до 36. Турция ныне является одной из ведущих стран — производителей многих товаров народного потребления. Либерализация, привлечение иностранного капитала и технологий, четкое знание цели и помощи этой стране добиться процветания.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАУКИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Абдурахманову Каландару — профессору кафедры «Экономика и социология труда» Экономического университета;
Беккуловичу Фариду — доценту Экономического университета;
Жалалову Жамолу — заведующему кафедрой «Маркетинг и внешнеэкономическая реклама» Экономического университета;
Исламову Сапару Адыловичу — заведующему кафедрой «Размещение производственных сил» Финансового института;

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Ангелиди Марте Семеновне — профессору кафедры «Финансы отраслей народного хозяйства и инвестиций» Финансового института;
Зайнутдинову Шавкату Нуриддиновичу — заведующему кафедрой «Управление социальной экономикой и хозяйственным механизмом» Экономического университета;
Ишмухамедову Анвару Эгамкуловичу — заведующему кафедрой Экономического университета;
Камиллову Шухрату Мирзаамедовичу — заведующему кафедрой «Вычислительная техника» Экономического университета;
Каримову Фатхуллу Шукровичу — проректору Финансового института;
Мухитдинову Зиявуддину Мураду — проректору Финансового института;

— И все же, какова основная задача программы?
— Их несколько. Главная — социально-экономическое развитие Республики Узбекистан в ближайший период, активизация его внешнеэкономической деятельности, вхождение независимого государства в мировое сообщество. Естественным образом ориентация республики на выпуск различной конкурентоспособной продукции.

— Но стоит ли изобретать велосипед. Ведь прекрасно известно, что те же Япония, Южная Корея, Малайзия, Сингапур добились процветания за счет выпуска высококачественных, конкурентоспособных и дешевых товаров народного потребления, особенно из хлопка!
— Вы совершенно правы. Но у каждой страны есть своя специфика. Для нас наиболее остро стоит проблема кадров. Не только производителей, но, главное, занимающихся в сфере внешнеэкономической деятельности. Могу с уверенностью сказать, что стратегической линией разрабатываемой программы — сорентировать промышленную продукцию на экспорт. И тут, кстати, для нас очень интересен опыт Турции. Приведу один пример. Если в 1965 году 98 процентов экспорта там составляло сырье, то сейчас этот процент снизился до 36. Турция ныне является одной из ведущих стран — производителей многих товаров народного потребления. Либерализация, привлечение иностранного капитала и технологий, четкое знание цели и помощи этой стране добиться процветания.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАУКИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Касимову Батхору Умаровичу — доценту Экономического университета;
Набиеву Хамидулле — профессору кафедры «Статистика» Экономического университета;
Назарову Азамату Шохназаровичу — декану заочного факультета Экономического университета;
Насырову Шухрилле Хашимовичу — заведующему кафедрой «Экономика отраслей народного хозяйства» Финансового института;

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Ангелиди Марте Семеновне — профессору кафедры «Финансы отраслей народного хозяйства и инвестиций» Финансового института;
Зайнутдинову Шавкату Нуриддиновичу — заведующему кафедрой «Управление социальной экономикой и хозяйственным механизмом» Экономического университета;
Ишмухамедову Анвару Эгамкуловичу — заведующему кафедрой Экономического университета;
Камиллову Шухрату Мирзаамедовичу — заведующему кафедрой «Вычислительная техника» Экономического университета;
Каримову Фатхуллу Шукровичу — проректору Финансового института;
Мухитдинову Зиявуддину Мураду — проректору Финансового института;

Хочу особенно подчеркнуть тот момент, что в нее вошли представители различных экономических школ и направлений многих ведущих вузов и академических институтов республики. Если представители радикального направления являются своеобразным двигателем, то консервативные не дают оторваться от реальности проблем. Так что здесь достигнут столь необходимый баланс. Специалисты поехали в горы уже с наработанными программами.

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАУКИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Насырову Шухрилле Хашимовичу — заведующему кафедрой «Экономика отраслей народного хозяйства» Финансового института;
Нехай Валентине Стефановне — профессору кафедры политической экономии Экономического университета;
Раззакову Абдухалилу Абдураимовичу — профессору кафедры «Экономика и социология труда» Экономического университета;

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Ангелиди Марте Семеновне — профессору кафедры «Финансы отраслей народного хозяйства и инвестиций» Финансового института;
Зайнутдинову Шавкату Нуриддиновичу — заведующему кафедрой «Управление социальной экономикой и хозяйственным механизмом» Экономического университета;
Ишмухамедову Анвару Эгамкуловичу — заведующему кафедрой Экономического университета;
Камиллову Шухрату Мирзаамедовичу — заведующему кафедрой «Вычислительная техника» Экономического университета;
Каримову Фатхуллу Шукровичу — проректору Финансового института;
Мухитдинову Зиявуддину Мураду — проректору Финансового института;

Хлеба в Сырдарьинской области хватит до нового урожая, заверили работники объединения «Сырдарья-хлебпродукт». Проблема не в нехватке зерна, а в таре. В тех самых мешках, в которые развешивают муку, рис и другие крупы. Новых почти не поступает, 20 спичечных специальных швейных машин, из которых местные умельцы собрали вполне действующий. С их помощью ежедневно в обрест возвращается 50 тысяч мешков.
(УзТАГ).

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ «ХОРЕЗМ» НАРАЩИВАЕТ МОЩНОСТЬ

На вторую очередь введены второй трансформатор мощностью 125 тысяч киловатт-ампер на подстанции «Хорезм». С его помощью города и села области теперь получают надежное энергоснабжение. Установку, наладку и монтаж оборудования выполняла специальная механизированная колонна № 71 треста «Средазэлектро» и ташкентских предприятий. Здесь налажено производство сладкой продукции на 400 тысяч рублей.
Андижан.

СЛАДОСТИ ИЗ ПРОМКОМБИНАТА

В Андижанском горпромышленном комбинате обмистрома наряду с традиционными швейными, трикотажными производствами начал действовать кондитерский цех.
На треть возросли мощности Сурахандарьинской области типографии после реконструкции. Здесь установлены новые машины и печатные машины, в том числе и для офсетной печати. В числе новинок — оборудование для фотонабора. Многие сделаны для улучшения условий труда полиграфистов. В цехах смонтирована мощная вентиляционная система, установлены кондиционеры.
Дополнительные мощности, полученные в результате реконструкции, будут использоваться главным образом для увеличения выпуска бланочной продукции, а также книг местных авторов.
Термез.

ТАРА СЛУЖИТ ДОЛЬШЕ

Хлеба в Сырдарьинской области хватит до нового урожая, заверили работники объединения «Сырдарья-хлебпродукт». Проблема не в нехватке зерна, а в таре. В тех самых мешках, в которые развешивают муку, рис и другие крупы. Новых почти не поступает, 20 спичечных специальных швейных машин, из которых местные умельцы собрали вполне действующий. С их помощью ежедневно в обрест возвращается 50 тысяч мешков.
(УзТАГ).

Возвращаясь к напечатанному

НА КОГО ТЕПЕРЬ РАССЧИТЫВАТЬ?..

Материал под заглавием «Чернобыльская трагедия, или Исповедь ташкентского участника ликвидации последствий аварии на атомной электростанции...» был опубликован в двух номерах «Народного слова»...

на бедственном положении людей, ставших инвалидами по вине, а не ху, чтобы кого-то наказали. Наше общество ждет помощи и внимания...

тех государств, на которые эти инструкции и положения теперь уже не распространяются. Вопрос поставлен вполне резонно...

страны в эпицентр беды и угробившие там свое здоровье? Единственная их надежда сегодня на то, что каждая республика, ставшая суверенным независимым государством...

ная компания, именовавшаяся еще совсем недавно Центральным телевидением, продавшая благотворительный марафон в пользу участников ликвидации аварии на ЧАЭС...

ных благотворительных акций огромной суммы? Става пока остающиеся без ответа свои горькие вопросы...

строительный участок. При этом немалая часть доходов и прибыли, а также полученная продукция будет направляться на тяжелобольных, остро нуждающихся чернобыльцев...

Вот почему Ташкентское общество чернобыльцев обращается к организациям, предприятиям, учреждениям, отдельным гражданам с просьбой помочь своим землякам...

почтовое бюро

Читатель сообщает...

ФИЗИК, ОН ЖЕ ЛИРИК

Об учителях чаще пишут и рассказывают их ученики. Мне бы хотелось отступить от сложившейся традиции. Я не ученик, а отец ученика. Но рассказывать хочу об учительнице своего сына — Кире Григорьевне Мухамеджановой...

предлагает

НУТРИИ—ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Автор не совсем обычного письма, пришедшего в редакцию, любитель-нутриевод. 20 лет жизни посвятил разведению тризюнов. И теперь намерен поделиться имеющимся опытом...

критикует

ОПЯТЬ СВЯЗИСТОВ МНЕ ПУГАТЬ?

Человек я больной — сердечница. В любое время суток может потребоваться «скорая помощь». Но вот телефон с номером 2-43-91, что установлен в моей квартире, месяцами не работает...

спрашивает

ТЕХ ДНЕЙ МИНУЛА СЛАВА?

Был по делам в Ташкенте. Когда выпало свободное время, зашел в магазин «Электроника». Надеялся купить сыновьям игрушки. Сам я «стехнар» по образованию...

Карши.

Читатель обратился с данным вопросом в редакцию еще в середине декабря, и мы планировали оперативно дать ему четкий ответ. С помощью, естественно, руководства магазина. Но здесь-то и столкнулись с непредвиденной ситуацией...

Действительность опровергла иррациональный прогноз.

В действительности опровергла иррациональный прогноз. В одном из отделов продавали письменные приборы с какой-то хитрой ироничной. Как обычно, посетители толпились в углу салона, где реализуются компьютеры и другая дорогостоящая техника...

становилась призером республиканских и четыре раза союзных педсоветов.

Она опубликовала 25 печатных работ по педагогике. Минувшей весной приняла участие во Всесоюзном фестивале «Урок-91», где состоялся ее авторский вечер. Она сделала несколько сообщений — «Философия и этика на уроках физики», «Формы учета и контроля. Безбалльная система работы».

В. СИДОРОВ, кандидат технических наук.

себя организацию семинаров среди начинающихнутриеводов, помочь в издании специальной литературы. Свою главную цель А. Манохин определил так: оказать практическую помощь союзу начинающих молодыхнутриеводов, не имеющих средств, опыта, связей и других форм поддержки...

Наверное, это может показаться смешным, если не было бы грустным...

Наверное, это может показаться смешным, если не было бы грустным — лишь угроза, что напишу в редакцию газеты, подействовала на связистов. Сразу мастер пришел и в течение десяти минут устранил неисправность — оклеил, а распределительной коробке ослабил контакты...

Н. КАТАЕВА, Наманган.

Читатель отвечает начальнику технического управления Министерства энергетики и электрификации Республики Узбекистан И. А. УСМАНОВА. На Чирчик-Возусойском водном тракте, берущем начало от Газалтинской плотины на реке Чирчик...

Однако в республике тоже есть мощные предприятия данного профиля.

Однако в республике тоже есть мощные предприятия данного профиля. Но не получаем от них практически ничего. Возможно, ситуация изменится теперь, после провозглашения независимости Узбекистана. Дай-то бог. Но прогнозы — торговле — дело надежное. Конкретные договоры нужны. Пока же они выглядят так — товароборот в прошлом году составлял примерно 64 млн. рублей. На 1992 год сделки заключены на сумму в несколько раз меньше. Вот и думай, что выставлять для продажи, как сохранить коллектив в прежнем составе...

НА ЗАКАЗ... ТРИКОТАЖ

Трикотажные изделия всегда модны, удобны, практичны. Так обычно пишут в рекламных проспектах. С этим нельзя же согласиться. Как и с тем, что на них всегда есть спрос.

Что делается кашкардарьскими трикотажниками, чтобы обеспечить население добротной продукцией, мы попросили рассказать директора специализированного предприятия «Дола» Р. М. НИЯЗОВА.

Предприятие наше создано в нынешнем году на базе машинного производственного объединения «Обувьшвейтрикотажбыт», — говорит Рахманназар Муминович. — Расположилось оно в Каршинском районе, городе Бешкенте. Это первое в системе облытцентра предприятия такого рода. Специализируется оно на вязании и ремонте изделий из трикотажа. Работы выполняются по индивидуальным заказам населения...

Хочу отметить мастеров дела — М. Яхшиеву, А. Магамедову, Н. Вахидову, О. Рузиеву, Р. Джаббарову, Р. Джумаеву. Они сумели наладить бесперебойную работу в бригадах, подойти к своему делу с фантазией, их продукция отличается безупречным вкусом, отличной техникой исполнения.

Будем милосердными

Недавно, идя на работу, я увидела старика, роющегося в куче мусора. Спросила его: «Ота, что вы ищете?». А он в ответ: «Доченька, пенсия у меня маленькая, на месяц не хватает. А на базар с ней не пойдешь, а в магазине ничего не купишь. Вот и приходится на свалках промышлять. Здесь и хлебом можно разжиться, иногда отыскать еще пригодные в пищу картофель и лук. Однажды нашел даже пакет с макаронами. Так и живу. Родных и детей нет. Один на белом свете. Помочь некому».

Дела житейские

Бедность, испытываемая сегодня многими пожилыми людьми, еще не до конца вытравлена в них чувство собственного достоинства. Они предпочитают лучше рыться на свалках, когда распродаются все стоящие из имеющихся вещей, чем просить милостыню. Обратиться же за помощью в нелегкое для каждого время, считают делом последним.



Старики... Суровы их лица. Да и чему веселиться — поводов для оптимизма почти иссякли. Они прожили долгую жизнь: выиграли войну, восстановили разрушенное войной, и были уверены всегда, светлое будущее, коммунизм. И вот — продукты картошки, купоны. Для них эти

Принимаем участие в выставках, ярмарках в других республиках.

Принимаем участие в выставках, ярмарках в других республиках. Проводим перекрестные по созданию совместных предприятий по изготовлению изделий из трикотажа, выпуску товаров народного потребления с зарубежными странами. Готов, например, к подписанию протокол-намерение по созданию СП с Румынией. В планах налаживание партнерских отношений с канадцами.

Серьезное внимание уделяется организации выставок-распродаж трикотажных изделий. Во время их проведения было продано продукции почти на 200 тысяч рублей.

Зависали И. КОТАН, А. МИНГУЛОВ.

Будем милосердными

Бедность, испытываемая сегодня многими пожилыми людьми, еще не до конца вытравлена в них чувство собственного достоинства. Они предпочитают лучше рыться на свалках, когда распродаются все стоящие из имеющихся вещей, чем просить милостыню. Обратиться же за помощью в нелегкое для каждого время, считают делом последним.

Г. РАЙСКАЯ, Ташкент.

Г. РАЙСКАЯ, Ташкент. Как сообщила пресс-секретарь, сегодняшняя программа...

за рубежом



СЕИЧАС НАЧЕТСЯ СТАУКА

Как вы думаете, куда столь уверенно идет финский строитель? Может быть, у него обеденный перерыв, а может быть, конец рабочего дня. Ничего подобного: просто часы пробили определенное время. И этот человек спешит вместе с сотнями своих товарищей на стачку.

КАЛЕЙДОСКОП

НЬЮ-ЙОРК. Известный актер театра и кино Иннокентий Смоктуновский «не совершил никакого уголовного наказуемого преступления».

Нью-Йорк. Хотя боевые действия в районе Персидского залива давно завершились, большинство американцев выступают за их возобновление. Это связано в первую очередь с тем, что Ирак продолжает секретно работать над созданием ядерного оружия, игнорируя резолюции Совета Безопасности ООН и угрожая безопасности стран международной коалиции.

Смоктуновский находился в США с 26 декабря на гастролях со спектаклем «Из жизни дождевых червей», в котором он играет великого датского сказочника Ганса Христиана Андерсена. Гастроли были организованы императором из Бостона Натаном Слезингером. Именно он подарил Смоктуновскому на прощание 13-зарядный пневматический пистолет.

ООН. Президент Российской Федерации Борис Ельцин дал согласие на участие в заседании Совета Безопасности ООН на высшем уровне, которое планируется провести 30 января в Нью-Йорке.

ТОКИО. Пресс-секретарь Белого дома Марлин Фицджеральд заявил на состоявшемся в Токио брифинге, что состояние президента США Джорджа Буша улучшается, у него нет ничего серьезного, кроме гриппа. В среду во время утреннего премьер-министра Японии торжественного приема глава американской администрации внезапно почувствовал себя плохо и упал навзничь. Однако на брифинге пресс-секретарь Белого дома подчеркнул, что президент в целом находится в хорошем состоянии, он хорошо отдохнул ночью, хотя еще испытывает некоторую усталость, вызванную гриппом.

СЕИЧАС НАЧЕТСЯ СТАУКА

Как вы думаете, куда столь уверенно идет финский строитель? Может быть, у него обеденный перерыв, а может быть, конец рабочего дня. Ничего подобного: просто часы пробили определенное время. И этот человек спешит вместе с сотнями своих товарищей на стачку.

КАЛЕЙДОСКОП

Нью-Йорк. Известный актер театра и кино Иннокентий Смоктуновский «не совершил никакого уголовного наказуемого преступления».

Нью-Йорк. Хотя боевые действия в районе Персидского залива давно завершились, большинство американцев выступают за их возобновление. Это связано в первую очередь с тем, что Ирак продолжает секретно работать над созданием ядерного оружия, игнорируя резолюции Совета Безопасности ООН и угрожая безопасности стран международной коалиции.

Смоктуновский находился в США с 26 декабря на гастролях со спектаклем «Из жизни дождевых червей», в котором он играет великого датского сказочника Ганса Христиана Андерсена. Гастроли были организованы императором из Бостона Натаном Слезингером. Именно он подарил Смоктуновскому на прощание 13-зарядный пневматический пистолет.

ООН. Президент Российской Федерации Борис Ельцин дал согласие на участие в заседании Совета Безопасности ООН на высшем уровне, которое планируется провести 30 января в Нью-Йорке.

ТОКИО. Пресс-секретарь Белого дома Марлин Фицджеральд заявил на состоявшемся в Токио брифинге, что состояние президента США Джорджа Буша улучшается, у него нет ничего серьезного, кроме гриппа. В среду во время утреннего премьер-министра Японии торжественного приема глава американской администрации внезапно почувствовал себя плохо и упал навзничь. Однако на брифинге пресс-секретарь Белого дома подчеркнул, что президент в целом находится в хорошем состоянии, он хорошо отдохнул ночью, хотя еще испытывает некоторую усталость, вызванную гриппом.

